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Мета статті – аналіз ефективності застосування двигунних установок з постійними магнітами у яко-
сті альтернативного способу відведення об’єктів космічного сміття з низьких навколоземних орбіт.

У роботі розглянуто поточні завдання, пов’язані з розробкою методів і створенням засобів відведен-
ня космічних апаратів, термін активного існування яких закінчився, з робочих орбіт за допомогою влас-
них електромагнітних і магнітних полів, що генеруються за допомогою різних магнітних пристроїв. Про-
ведено огляд сучасних систем відведення космічних апаратів з низьких навколоземних орбіт, що базують-
ся на генерації власного електромагнітного поля, що при взаємодії з динамічним потоком іоносферної
плазми і магнітним полем Землі створює силу гальмування і таким чином здійснює відведення космічного
апарату з орбіти. Виявлено недоліки та переваги електромагнітних систем відведення космічних апаратів.
Запропоновано альтернативний метод і систему відведення об’єктів космічного сміття за допомогою при-
строїв з постійними магнітами. Представлено конструктивну схему пристрою з постійними магнітами і
запропоновано алгоритм принципу її дії. Проведено аналіз екранів для магнітних і електромагнітних полів
і обрано найбільш відповідний екрануючий матеріал. Обраний екрануючий матеріал являє собою багато-
шаровий екран, що складається з алюмінієвих, мідних і магнітних шарів. Розроблено математичну модель
орбітального руху космічного апарату з пристроєм на постійних магнітах. За допомогою пакету приклад-
них програм SciLab розраховано час відведення для різних космічних апаратів і висот орбіт. Виходячи з
отриманих результатів розрахунку зроблено висновок, що ефективність впливу сили гальмування зале-
жить від співвідношення між інерційними характеристиками космічних апаратів та об’ємами постійних
магнітів, що встановлюються на дані апарати. Було визначено, що для великих космічних апаратів, масою
понад 2 т, використання двигунних пристроїв з постійними магнітами в якості систем відведення є неефе-
ктивним. Це обумовлюється непропорційністю між зростанням сили гальмування в залежності від об’єму
постійного магніту та зростанням інерційних характеристик космічного апарата при збільшенні його ма-
си. Спираючись на дані результати визначено межі ефективного застосування двигунних пристроїв з пос-
тійними магнітами.
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